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ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ 

       Η ΕΦΗΒΕΙΑ 

 είναι μια ιδιαίτερα ευάλωτθ περίοδοσ τθσ ανάπτυξθσ όπου ςυμβαίνουν ςθμαντικζσ  
ψυχοκοινωνικζσ και ςωματικζσ  αλλαγζσ. 

 είναι θ ωραιότερθ, αλλά και θ κριςιμότερθ θλικία για τθ ηωι και το μζλλον του ανκρϊπου. 
Και αυτι τθ δφςκολθ και κρίςιμθ καμπι τθν περνά ο νζοσ μζςα ςτο ςχολείο. 

 είναι μια περίοδοσ-‘’κλειδί’’ ςτθ ηωι κάκε ατόμου, κατά τθν οποία ςυχνά προκαλοφνται 
εντάςεισ ανάμεςα ςτουσ εφιβουσ και ςτουσ ενθλίκουσ. Οι γονείσ κακϊσ και οι κακθγθτζσ 
καλοφνται να αποδείξουν τισ προκζςεισ τουσ οφτωσ ϊςτε να αναγνωριςτοφν ωσ ςφμμαχοι 
κι όχι να απορριφκοφν ωσ αντίδικοι. Με τθ κετικι ςτάςθ τουσ κα παραμείνουν πολφτιμοι 
ςφμβουλοι ςτισ αναηθτιςεισ και ςτα προβλιματα του εφιβου. 

 

ΣΚΟΠΟΣ       
 Η γνωριμία των παιδιϊν με τον εαυτό τουσ και τουσ  ‘’άλλουσ ‘’ 

 Η διερεφνθςθ των μεκόδων και των τρόπων προςζγγιςθσ των διαπροςωπικϊν ςχζςεων των 
εφιβων από τουσ ίδιουσ τουσ εφιβουσ 

 Η διοργάνωςθ δράςεων, ϊςτε να διαςφαλιςτεί θ καλι επικοινωνία και ςυνεργαςία ανάμεςα ςε 
εφιβουσ, εκπαιδευτικοφσ  και  γονείσ  για τθν πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ δφςκολων καταςτάςεων 
 
 

ΣΤΟΧΟΙ 
 Η ψυχικι υγεία κάκε παιδιοφ ςε μια δεδομζνθ ςτιγμι είναι το τελικό αποτζλεςμα μιασ 

πολφπλοκθσ αλλθλεπίδραςθσ από βιολογικοφσ, ψυχολογικοφσ και κοινωνικοφσ παράγοντεσ. 
Μεταξφ αυτϊν, θ οικογζνεια και το ςχολείο, κατά γενικι ομολογία, αςκοφν τθν πιο ςπουδαία 
επίδραςθ ςτθ ηωι του παιδιοφ. Η ςχολικι εκπαίδευςθ εκφράηει τισ αξίεσ, τισ ςτάςεισ και τουσ 
ςκοποφσ τθσ κοινωνίασ, και, επομζνωσ, θ οργάνωςθ και θ δομι του ςχολείου μποροφν να 
χρθςιμοποιθκοφν για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ και τθν προαγωγι τθσ ψυχικισ υγείασ. 
Αυτόσ ο ςτόχοσ μπορεί να πραγματοποιθκεί, γιατί υπάρχει θ δυνατότθτα το ςθμερινό ςχολείο να 
παίξει ςθμαντικό ρόλο ςτθν ομαλι ανάπτυξθ του παιδιοφ. 

 Η ψυχοκοινωνικι εξζλιξθ του παιδιοφ μπορεί να επθρεαςτεί κετικά ι αρνθτικά από τα κοινωνικά 
χαρακτθριςτικά του ςχολείου, ςτο οποίο φοιτά το παιδί. Επομζνωσ, είναι πολφ ςθμαντικό να 
επιςθμάνουμε και να χρθςιμοποιιςουμε το δυναμικό του ςχολείου, κακϊσ και να εντοπίςουμε τα           
αρνθτικά του ςθμεία, ϊςτε ζγκαιρα να μπορζςουμε να  ενεργιςουμε προλθπτικά. 

 

 

  


